



洛社镇人民路整洁、气派 资料图片

五一城市环境综合整治 解放环路内看不见夜排档

崇安: 解放环路内不再有露天夜排档

在过去的两个月中，按照无锡市委市政府力争通过两个月的集中整治，在“五一”节前实现市容环境明显提升的目标，无锡市城管系统连续部署了多项市容整治活动，对全市359条主要道路以及城市出入口、车站、机场等重要节点，重点围绕户外广告、违法占道、抛撒滴漏、环境卫生等四个方面，开展“地毯式”集中整治，目前已初见成效。连日来记者走访多个城管部门，了解城管今年都干了点啥。

□毛叶平 谢坚 胡姗姣



劝离无证摊



给困难户送温暖



文惠路乱停放车辆整改后

惠山区: 村庄整治铺开农村新画卷

惠山区城管局从3月份起，组织全区城管系统对各集镇区、“路长制”道路及两侧、村庄整治村、高铁、城铁、高速公路沿线及出入口开展市容环境综合整治活动。

今年惠山区将对318个自然村的村庄整治，其中区级亮点整治5个、省级三星级22个、省级二星级33个，将集中突出规划先行、生态环境先行、基础设施先行，通过科学规划，分类指导，因村制宜，精心打造村庄整治建设特色亮点村。其中，阳山镇经过前期排查摸底，共发现3000个违章搭建的彩钢棚，面积约7万平米，原则上全部拆除。

全民参与建设美丽农村

记者从惠山城管局了解到，洛社镇共涉及112个自然村的整治目标，在今年整治伊始，洛社各村(社区)就成立了书记为组长的整治小组，定期召开整治会议。同时各村(社区)都明确了整治重点为特色亮点、省级三星、省级二星及窗口地带自然村，按照一村一策的宗旨，详细排查各自然村存在的薄弱点，按照由易到难的顺序逐步展开整治，通过发材料、拉横幅、黑板报等方式引导广大群众自觉主动参与村庄环境综合整治工作。截至目前，全区城管(执法)部门查处人行道违停227起，无证设摊475起，户外广告64起，“三乱”1085起。

除村庄整治以外，惠山城管部门同时展开背街小巷、户外广告和渣土车专项整治。积极组织推进14条背街小巷市容综合整治工作，其中，堰桥街道锡澄路(吴文化公园-界泾)、堰新路(吴韵路-锡澄路)及育才路(堰新路-后街里)将投入1000多万元，重点对门头招牌进行出新、绿化带进行改造、公用设施进行修补。阳山镇陆中南路、陆育路，玉祁街道振祁路、海瑞路整治工作也已全面铺开。同时，组织开展全区范围内的户外广告综合整治，计划在4月15日前第一批擅自设置的户外广告设施由各块面组织进行拆除，4月15日后对一批应拆未拆的“钉子户”由驻区执法大队依法进行强制拆除。惠山区城管局联合公安、交警、交通、执法等部门，按照区镇联动、规范审核、源头控制的工作思路，每月组织至少2次以上联合整治。目前，共查处工地违章运输车辆20起。

全区分组进行综合整治

为响应“全力奋战两个月，确保市容大提升”大型专项整治行



前洲黄石街河道整治前



前洲黄石街河道整治后

第一时间监管查处夜排档

查处夜排档的一大难题就是摊贩和执法人员打游击，为了解决这一难题，崇安区城管部门实施条块联动，加强执法管理融合发挥监管职能。前不久，一位夜排档摊主老吴在被查处时向城管执法人员抱怨：“刚摆上就被你们查了，你们现在动作怎么这么快？是不是安了监控啊？”原来，这位摊主是位“老游击”了，在市中心摆夜排档多年，虽然被查处过多次，但只要摊位能摆得下来，隔三岔五被罚也能承受。然而，今年来，城管部门就像是在街上安了监控，只要他的摊位摆起来，很快就有执法人员来查处，他已经对摆设夜排档“萌生退意”，琢磨换个行当合法经营了。

目前在崇安区，各街道城市管理执法中队将管理时间向后延伸，实现重点区域重点时间段的有效监管，并与执法大队夜间中队形成联动，一旦发现问题能及时组织联合查处。对于热、难点地区的问题攻坚，夜间中队还与市支队夜间大队、兄弟城区大队、公安等部门形成了联合工作机制，经常性地开展专项整治行动。

解放环路内夜排档销声匿迹

小张是中山路某卖场的员工，因为工作原因每天都要到晚上10点才下班，他习惯下班后在附近找家夜排档吃点夜宵再回家。可是现在他发现找不到夜排档了，吃夜宵的地点也换到了路边小店。这些摊主们之所以悄悄地消失了，是因为崇安大队针对这些区域，多次组织联合整治使得这里的夜排档难以站稳脚跟。

在对待家庭生活困难的夜排档经营户时，崇安大队充分发挥工作主动性，通过与横向部门的协调沟通，以适当帮助解决部分家庭困难的方式，变被动取缔为主动帮扶，得到困难户的理解与支持，最终真正放弃摆设夜排档。

档的问题上，城管执法崇安大队选择了数量逐步减少、时间逐步延后的方式。在对所有夜排档建立本底资料的基础上，坚决控制新生夜排档的出现，并挨户做思想动员，用宣教辅助执法，劝说这些摊主主动放弃夜排档。一些夜排档为了躲避执法，选择延迟出摊时间，崇安大队也相应延长监控时间，夜排档最终也没能钻成空子。为此，崇安大队组织了几次夜间整治，目前在解放环路内已经难以查处到无证露天夜排档。随着解放环路内的夜排档治理完成，崇安区城管部门将向周边地区延伸覆盖，逐步清理整个崇安区内的无证露天夜排档。

为夜排档困难户解决生计

今年3月，城管执法人员向夜排档经营户老唐家中送去了慰问品，专程看望曾经的执法对象，老唐一家对此很是感激。老唐一家都无固定职业，儿子患有肾病和肝病，一直都需要靠药物维持，无奈之下他只能在保利广场摆摊做起了夜排档的生意。崇安大队得知这家家庭的特殊情况后，积极联系相关部门，主动帮助联系稳定的工作，并通过各种渠道帮其申请政府最低生活补助。此后，崇安大队夜间中队将其作为定点帮扶对象，不时上门看望慰问。今年2月下旬，老唐家中失火，家里的家具、生活用品大部分被烧毁，老唐面部也被烧伤。得知消息后，崇安大队购买了一些生活必需品给他送来。

在对待家庭生活困难的夜排档经营户时，崇安大队充分发挥工作主动性，通过与横向部门的协调沟通，以适当帮助解决部分家庭困难的方式，变被动取缔为主动帮扶，得到困难户的理解与支持，最终真正放弃摆设夜排档。